

疫情防控形势严峻,我市持续推进新冠疫苗接种

# 全市累计接种超979万剂次

其中15—17周岁人群接种已超22万剂次

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 武 霖) 记者昨日从菏泽市卫健委获悉,我市新冠疫苗接种工作正全力推进,截至8月8日18:00已累计到位疫苗9954644剂次,累计接种9796872剂次,其中第一剂5529635剂次,第二剂4266895剂次,第三剂342剂次,包含15—17周岁人群接种222369剂次。

接种疫苗是阻断疫情传播的有效手段,我市按照“应接尽接、梯次推进、突出重点、保障安全”的原则,持续推进大规模全人群新冠疫苗接种工作。2020年12月份,我市疫苗接种工作

启动,第一阶段是为医务人员、进口冷链食品从业人员等9类重点人群紧急接种,是为最危险的工作人员紧急使用;第二阶段从今年2月份启动,为18—59周岁人群接种;第三阶段是为所有18周岁以上人群接种,目前接种工作还在进行中;第四阶段从8月1日启动,为15—17周岁人群接种。

打疫苗到底有没有作用?安全性如何?这是不少市民关注的问题。据专家介绍,任何一种疫苗都不可能做到100%有效,只要保护力超过50%都是被世界卫生组织认可的合格疫

苗。我国许可上市和紧急使用的国产疫苗预防感染的有效率超过69%,预防发病的有效率达到73%,预防发展成重症的保护率95%,当前我市使用的疫苗是被世界卫生组织通过认可的安全疫苗。

通过当前国内病例可以反映出疫苗的作用:我省烟台市13个确诊病例只有1个是重症,就是因为该病例只接种了第一剂,还没来得及打第二针。前段时间广州和当前南京的重症病例全部是没有接种疫苗的,而接种过疫苗的,即使感染发病,核酸转阴也快,治愈时间也短,且没

有重症。

卫健部门提醒,目前我市虽然没有疫情,但防控形势非常严峻,疫情发生以来从全国各个疫区城市来菏返菏人员已经超过70万人,其中河南来菏近20万人。与我市相邻的商丘和开封相继报告感染病例,特别是开封目前有8个高风险区。从其它地区推送协查、集中隔离的密切接触者和密切接触者的密切接触者有53人,其中包括从郑州六院返回人员。面对疫情,广大群众应该严格做好个人防护,做自己健康的第一责任人。

## 市人力资源市场暂停现场招聘

劳动能力鉴定暂停受理  
“三支一扶”招考时间调整

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 记者昨日从市人力资源和社会保障局获悉,为加强疫情防控,减少人员聚集带来的疫情风险,保障广大求职者的健康安全,自8月9日起,暂停菏泽市人力资源市场的现场招聘活动,恢复时间视疫情形势变化另行通知。暂停现场招聘会期间,人社部门将继续以网络形式免费为广大求职者和用人单位搭建供需服务平台,求职者和用人单位可登录山东公共招聘网(菏泽)求职、招聘。

8月6日,菏泽市劳动能力鉴定服务中心发布公告称,按照省人社厅总体部署,经研究决定,在疫情期间暂停我市劳动能力现场鉴定组织和申报受理工作,恢复时间另行确定。暂停期间,劳动能力鉴定时限中止,恢复现场集中鉴定后,作出劳动能力鉴定结论的期限相应顺延。对于个别危、重伤病职工开通绿色通道,鉴定材料即时申报,受理完成后可向市劳动能力鉴定委员会申请远程视频鉴定。

另据了解,根据疫情防控要求,原定于8月21日组织实施的2021年“三支一扶”招募考试将根据疫情防控形势确定。具体招募考试时间将通过山东人事考试信息网、山东高校毕业生就业信息网发布。

## 疫情防控落实不力 3家饭店被关停

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 孟欣 通讯员 彭健) 为保障市场监管领域疫情防控到位,近日,菏泽市市场监督管理局及各县区局加大对农贸市场、商超、药店和餐饮场所等场所的常态化监管力度,严格落实疫情防控措施,对不听劝阻、主体责任不落实和疫情期间大办宴席的餐饮场所予以查封,责令其停业整顿。

针对当前疫情形势,单县市场监管部门联合县公安局、商务局、各乡镇(街道)制定了《婚庆、大型聚会等宴席疫情防控工作方案》,散发10000份疫情常态化防控告知书,并于8月8日集中约谈了该县财富广场夜市摊点餐饮负责人。单县市场监管部门成立3个督导组,开展聚集性宴请和餐饮场所大排查活动,重点检查餐饮服务单位(包括宴席举办方)是否落实疫情防控措施、是否存在聚集性宴请等。排查发现,餐饮消费领域仍存在疫情防控流于形式、测温设备形同虚设、扫码亮码措施落实不到位、进店人员不佩戴口罩、消杀记录不齐全等问题。单县市场监管部门对存在问题的单县老金烧烤、小小河边鱼、单县糁家帮快餐店3家餐饮场所予以强制关停。



郓城水浒好汉城景区严格落实实名登记、测温、查验健康码、一米线等疫情防控措施

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 文杰) “请游客带好口罩,保持一米间隔距离”“请出示绿色健康码、行程码”……连日来,在菏泽各个景区门口,工作人员的防疫提醒时时可以听到。为从严抓好常态化疫情防控,我市各景区严格落实“限量、预约、错峰”要求,严格控制游客接待数量上限,做到“外防输入、内防扩散”。

曹州牡丹园增强了东北门、东门、西门、南门防疫力量,严格

履行入园程序,严格落实实名登记、扫码登记、体温检测,督促游客执行好“一米线”、佩戴口罩等五道关口。园区四个售检票口第一时间掌握全国中高风险地区名单,如遇中高风险地区游客一律不接待并立即上报。牡丹园内,广播循环播放防疫温馨提示,倡导游客文明旅游,减少聚集,注意个人防护。巡逻的工作人员发现未佩戴口罩、密集性聚集的游客及时进行提醒。

郓城水浒好汉城景区严格落实“限量、预约、错峰”的要求,实行实名制购票,分时段游览,游客可以提前在微信公众号、驴妈妈、美团、携程等平台提前预约购票。景区对人流密度进行实时控制,将日最高承载量、瞬时最大承载量控制在75%范围内。所有游客须正确佩戴口罩,接受体温检测,游客入园须出示个人健康码及行程码。景区还多次组织员工进行防控知

识培训,落实各项防控物资,对所有项目设施进行严格消杀,并及时对景区密闭建筑进行通风换气、清洁消毒,确保游客的旅游安全。

巨野金山文化旅游区、鄄城孙膑旅游城等景区也发布关于加强疫情防控工作的公告,严格落实“限量、预约、错峰”的要求,游客进入景区须实名登记、佩戴口罩、测体温、出示绿色健康码和行程码。

## 全力阻断疫情交通运输传播途径 我市车站、机场、港口等从严落实防控措施

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 云华) 8月10日,记者从市交通运输局获悉,针对当前疫情防控严峻形势,我市交通部门把疫情防控作为当前工作的重中之重,全力做好交通运输行业新冠肺炎疫情防控工作,坚决防范疫情反弹蔓延。

针对陆路交通场站和交通工具,交通部门按照公共场所消毒管理相关规定,加强了交通场站卫生管理,保障口罩、消毒

剂等防护物资配备,设置应急处置区域,配合做好疫情应急处置工作。做好员工健康状况登记、场站和交通工具的通风换气和清洁卫生,乘客及一线从业人员佩戴口罩,对接触较多的公用物品和部位进行预防性消毒。长途汽车客运站落实检测旅客体温、查验“健康码”、设置1米线等措施。火车站等场所设置供入境后解除隔离人员离鲁或抵达时等候的专门区

域,由专人引导登车,避免与普通旅客混流。同时,加强干线运输与城市客运接续接驳,做好咨询服务,引导人员分流,减少人员聚集。

机场和港口方面,国际和国内航班、船舶等作业场所工作人员固定岗位,避免交叉作业。对入境人员与国内人员共用的机场、码头等,做到入境人员与国内人员活动场所物理隔离。

机场设置供入境后解除隔

离人员离鲁或抵达时等候的专门区域,由专人引导登机,避免与普通旅客混流。对与入境的人员、进口货物、环境(航班、船等)直接接触的口岸高风险人员登记造册,实行闭环或封闭管理。对候机楼等设施定期开展预防性消毒,发现感染者及时进行专业终末消毒。对入境的其他货物,包括旅客行李、冷链、普货、快件,严格按照操作规程在出库前完成全面消毒。